
   

                                                            

                                 

                                                                                                   

 

 

 

 

                                                                                       

                    

 

 

         Eberswalde, 13. Oktober 2020 

 

Vorlage-Nr.: BV/0296/2020 

                            - öffentlich - 

 

 

 

Betreff: Einberufung einer AG zur Benennung anerkannter schwerbe- 

          hinderter Personen als Vertreter*innen in Fachausschüssen 

 

 

Beratungsfolge: 
 

Stadtverordnetenversammlung 29.10.2020 Entscheidung 

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung beauftragt den Ausschuss für Kultur, Soziales und Integration 

(AKSI) sowie den Ausschuss für Bildung, Jugend und Sport (ABJS), in ihren November-Sitzungen 

eine gemeinsame Arbeitsgruppe zu bilden, mit dem Ziel Vertreter*innen anerkannt schwerbehind-

erter Personen als sachkundige Einwohner*innen in den Fachausschüssen vorzuschlagen. In  

diese Arbeitsgruppe sollen neben den beiden Vorsitzenden je zwei weitere Vertreter aus dem 

jeweiligen Ausschuss berufen werden. 

          

Begründung: 

Im Referat für Generationen und Familie, Gleichstellungsbeauftragte, Behindertenbeauftragte  

liegen einige Interessenbekundungen von anerkannt schwerbehinderten Personen vor, die sich als 

sachkundige Einwohner*innen in den Ausschüssen AKSI und ABJS engagieren wollen. Darüber 

hinaus haben auch Fraktionen signalisiert, dass Ihnen weitere Interessenbekundungen vorliegen. 

Diese Interessenbekundungen sollten schnellstmöglich dem Büro der Stadtverordneten übergeben  
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werden, um die Beratung in der Arbeitsgruppe gemeinsam mit den bereits schriftlich vorliegen- 

den Interessenbekundungen sicher zu stellen. 

Die Information, welche Mitglieder in der Arbeitsgruppe mitwirken, soll in den Ausschuss- 

sitzungen im November 2020 erfolgen. Das Ergebnis der Arbeitsgruppe, welche Personen als 

sachkundige Einwohner*innen zur Vertretung der Belange behinderter Menschen in die Fach-

ausschüsse AKSI und ABJS berufen werden sollen, wird in den Dezember-Ausschüssen 

präsentiert. Die Berufung selbst erfolgt in der Dezember-Sitzung der Stadtverordneten-

versammlung. 

Da jeweils ein Sitz im AKSI und im ABJS zu besetzen ist, soll das Auswahlverfahren jetzt 

möglichst zügig und ergebnisorientiert erfolgen. Eine öffentliche Diskussion in der Stadt-

verordnetenversammlung und letztlich eine sichtbare Ablehnung gegenüber den nicht 

ausgewählten interessierten Vertreter*innen anerkannt schwerbehinderter Personen möchten  

wir mit diesem Verfahrensvorschlag vermeiden. 

Um diese Berufung respektvoll sowie inhaltlich gut zu diskutieren, wäre nach unserer Mein- 

ung eine Arbeitsgruppe aus den jeweiligen Fachausschüssen eine gute Lösung. 

 

 

 

gez. Götz Herrmann        gez. Karen Oehler              

SPD I BFE                       Bündnis 90/Die Grünen      
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